

# СЛАВА НАРОДУ - ПОБЕДИТЕЛЮ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ВОЕВОДА К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИГазета основана  
в ноябре 1936 г.

№ 56 (3197)

Четверг, 8 мая 1980 года

Цена 2 коп.

## НЕ ПОМЕРКНЕТ В ВЕКАХ

Тридцать пять лет отделяют нас от победной весны 1945 года, когда советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые Коммунистической партией, нанесли сокрушительное поражение фашистской Германии и ее пособникам.

С победой советского народа человечество обрело надежду на мир, на предотвращение новых войн, на обузданье черных сил реакции.

35 лет люди планеты не знали мировых войн и хранят в себе чувство благодарности к тем, кто не жалел ни сил, ни самой жизни ради мира и счастья на земле.

Вот почему не меркнет значение подвига советского народа. Вот почему День Великой Победы является волнующим праздником для всех советских людей и наших друзей за рубежом, для всех людей доброй воли.

Светлый праздник Победы воскрешает в нашей памяти не только радостные майские дни 1945 года, но и трудное, полное тяжелых переживаний, время, когда советские войска были вынуждены отходить, оставляя родные города и села.

В тяжелых оборонительных боях 1941 года Советская Армия сорвала гитлеровский план «молниеносной войны». Советские воины, ведя ожесточенные бои, мужественно и стойко защищали каждую пядь родной земли. Они выполняли главное задание Родины на начальном этапе войны — остановить гитлеровские полчища, не дать им прорваться к сердцу страны. О стойкости нашего народа и его воинов свидетельствуют героическая оборона Брестской крепости, Ленинграда, Киева, Одессы, Севастополя, Смоленское сражение и многие другие.

Победа советских войск под Москвой положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны.

Огромное военное и политическое значение имела Сталинградская битва. В боях под Курском, на Днепре, на Кавказе и в ряде других наступательных операций гитлеровским войскам были нанесены невосполнимые потери. К концу 1943 года был завершен коренной перелом в ходе войны.

В 1944 году Советская Армия освободила родную землю от фашистских захватчиков. Наступательные операции последнего года войны сыграли решающую роль в освобождении народов Европы. 8 мая 1945 года гитлеровская Германия капитулировала.

Победа Советского Союза над фашизмом была достигнута усилиями многих народов и государств, однако советский народ и наши воины выдержали основную тяжесть войны, внесли решающий вклад в разгром фашистской Германии, а затем и империалистической Японии. Советский народ понес в этой войне самые большие жертвы и материальные затраты.

Главным творцом нашей Великой Победы был советский народ, совершивший подвиг, равного которому в истории нет.

Беспримерную храбрость и величайшее мужество проявили советские воины. Героизм был нормой поведения фронтовиков. Тысячи ветеранов войны живут и трудятся среди нас. В их числе—представители всех фронтов, видов и родов войск.

В битве под Курском участвовали жители нашего района Е. М. Хализов, Е. Л. Кузнецов. Защищал Москву И. Д. Судальцев. Сражались под Сталинградом К. М. Голубев, И. Ф. Коньков, обороны Ленинграда Д. А. Некрасов, И. П. Горбачев, А. Ф. Соломатин. В операции «Малая земля» участвовал А. И. Уколов. В рядах партизан громили врага И. П. Лукин, Ф. С. Дерябин.

Имена можно называть еще и еще... Сердечная благодарность Вам, ветеранам, отстоявшим этот светлый праздник День Победы!

Исход войны с фашистской Германией решался не только на полях сражений. Победу над врагом ковала вся страна. В неслыханно короткие сроки все народное хозяйство страны советские люди под руководством Коммунистической партии перестроили на военный лад. Каждый советский человек делал все возможное для фронта, для Победы.

Организатором всенародной борьбы с фашистским агрес-

сором выступила Коммунистическая партия. Она сумела быстро довести до сознания всего народа, что над страной нависла смертельная опасность, что война будет трудной, ожесточенной, потребует немало жертв. Партия призвала советских людей вести беспощадную борьбу с врагом в занятых им районах, организовывать партизанское движение, создавать невыносимые условия для фашистов, преследовать и уничтожать их на каждом шагу.

Важнейшим следствием нашей Победы явилось образование мировой системы социализма.

Последовательное осуществление ленинского курса на мирное сосуществование государств с различным социальным строем позволило достичь определенных результатов в международных делах. Однако в последнее время международная обстановка заметно осложнилась. Правящие круги США и некоторых других стран выступают против разрядки напряженности, всячески подавляют национально-освободительное движение народов. Их активно поддерживает руководство Китая, проводящее враждебную делу мири и социализма политику.

Ход событий последнего времени еще раз подтвердил положение о том, что агрессивная природа империализма не изменилась. В этих условиях наша партия и правительство неуклонно проводят политику мира, но мы вынуждены считаться с существующей реальностью. Советский народ никогда никому не угрожал силой своего оружия. Вместе с тем, учитывая уроки войны, агрессивные планы империалистов, КПСС делает все, чтобы Советская Армия и Военно-Морской Флот располагали всем необходимым для защиты завоеваний социализма.

Могучее оружие и боевая техника находятся в руках умелых воинов—наследников боевой славы, героев-фронтовиков. Участники Великой Отечественной войны могут гордиться тем, что их подвиги продолжаются в ратном труде воинов 80-х годов.



Плакат художника В. Викторова. \*Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ

В преддверии Дня Победы по традиции труженики Яйского трактороремонтного завода чествуют заводчан—ветеранов Великой Отечественной войны. Теплые слова благодарности звучат в адрес передового шефера, кавалера трех боевых орденов Николая Васильевича Гаркина, секретаря партийной организации завода управления, пропагандиста Михаила Петровича Катанакова, слесаря паросилового хозяйства Степана Алексеевича Ефремова, который четверть века по-ударному трудится на своем участке работы.

Гордится ветеранами войны завод. Уважения они заслужили не только своими ратными

делами, но и трудовыми. Слесари тракторного цеха Николай Сергеевич Богачев и Василий Прокопьевич Черныш ежедневно перевыполняют сменные задания, проводят работу по патриотическому воспитанию молодежи.

Наставником является и ветеран Великой Отечественной войны бригадир звена каменщиков Василий Максимович Тарасов. Он—профорг заводского стройучастка, принимает активное участие в общественной работе.

С праздником Вас, ветераны! **Н. НЕМЫКИНА**, старший инспектор отдела кадров Яйского трактороремонтного завода.

### Вниманию граждан!

9 мая в районном центре у обелиска воинам Великой Отечественной войны состоится митинг, посвященный 35-й годовщине со дня Победы над фашистской Германией.

Начало в 11 часов дня.

**Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа  
в Великой Отечественной войне!  
Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и  
независимость нашей Родины!**

# НАМ ДОРОГИ ЭТИ КОММУНИСТЫ, ВПЕРЕД!



«Есть такая профессия—защита Родину». Эти слова одного из героев всем известного кинофильма «Офицеры» глубоко запали в душу многим зрителям. А нас, людей старшего поколения, они заставили задуматься о прошлом: проанализировать не только свою дела и поступки, но и всю жизнь, жажды своих близких, товарищ, односельчан и рассказать молодым людям о том, как жили и боролись их отцы и деды в первые десятилетия становления Советской власти.

Сегодня я хочу рассказать о своей семье, о своих братьях, племянниках и внуках, кото-

мя называлась наш поселок, коммунист Пономарев организовал коммуну, а затем — колхоз. Потом односельчане избрали его своим депутатом и первым председателем Совета нашего поселка. Много сил и внимания уделил Михаил Егорович воспитанию людей, улучшению их жизни, благоустройству поселка. Это под его руководством у нас были проложены первые тротуары, закладывались парки, строилась плотина, лесозавод.

В то время, когда наши земляки строили новую жизнь, младший брат Михаила — Алексей — защищал мирное небо страны, восточные морские границы. С первого и до последнего дня блокады города Ленина Алексей Егорович участвовал в боях за Ленинград. Ратный путь офицера Советской Армии отмечен заслуженными наградами. Ныне Алексей Егорович на заслуженном отдыхе, но продолжает служить на Балтийском флоте.

В сентябре 1941 года ушел на фронт и Михаил. Не знали братья, что они воюют на одном фронте, защищая колыбель революции. Но не довелось дождаться до желанной Победы ему. Глядь смертью храбрых. Не вернулись с войны и наши земляки коммунисты и беспартийные, товарищи по оружью Константин Евстафьевич Вдовин, лучший бригадир колхозного строя Степан Кузьмин Хитров, кузнец Кирилл Иванович Тихонов, бывший председатель колхоза «Родина» Василий Максимович Рузев и многие другие.

Далеко по расстоянию от сибирского поселка Яи город Ленинград, да близок он сердцу родных и близких воинов, отдавших жизнь, защищавших мирный труд нашего народа. Пройдут годы, и, как поется в песне, «200 лет пройдет, 300 лет пройдет», но никто не забудет героев, отдавших жизнь в боях за Родину. Дело их святое продолжат внуки и правнуки.

Вместе с тысячами однополчан, отдавших жизни за свободу и независимость Ленинграда, на Пискаревском кладбище значатся имена наших земляков М. Е. Пономарева, С. К. Хитрова, К. И. Тихонова, В. М. Рузева.

Тяжелой ценой досталась нашему народу Победа. Вслед

## Санинструктор



добродетель, рассудительность, добросовестное отношение к порученному делу.

Часто, очень часто рассказывает эта уже немолодая женщина ребятам и девушкам о трудах военных годов, о своем боевом пути. Ведь молодое поколение должно знать, какой ценой было завоевано счастливое сегодня.

М. МЕРИЩЕВ.  
На снимке: В. В. Семёнова.

Пожалуй, каждый человек, участвующий в Великой Отечественной войне, всегда в своих воспоминаниях вновь и вновь обращается к ее началу. Для каждого она началась по-разному: кто-то встретил ее на западных рубежах России; кто-то содрогнулся от известия: «...сегодня в четыре часа утра, без объявлений «войны...» — многими часами позже.

...Солнечный воскресный день 22 июня 1941 года большая часть жителей нашего поселка, по установленшейся традиции, семьями и по одиночке пришли отдохнуть в березовую рощу, что бело-зеленым островом высился за вокзалом. Можно представить себе шумное воскресное веселье детей, песни и пляски под гармошки, веселые забавы молодежи.

Тревожная новость о начавшейся войне долетела и сюда, шла от человека к человеку. В нее не хотелось верить: день утром был веселым, а настроение — радостным.

Весть о войне черной тенью легла на лица людей. Мужчины в пологах переговаривались, женщины, в предчувствии предстоящего рассказывали другим о чудесах и близких людях.

Мирица, вытирали слезы.

Этот день вместе с подругами подала в военкомат заявление и постепенно напоминало о нем работники военкомата.

Когда пришла Вале повестка, ей было всего семнадцать лет. После короткой подготовки на курсах инструкторов девушке было присвоено военное звание старшего сержанта. А потом — фронт.

Освобожденный от фашистской оккупации, город Харьков встретил молодого санинструктора — суворыми отметинами войны. Уже в первом бою Вале потеряла несколько своих

«Пропал без вести».

В селе и в городе, у станков и механизмов мужчин заменили женщины, мальчишки и девчонки. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» стал законом жизни каждого советского человека.

С первых часов войны вынуждала девушку мечту о неизвестном участии в боях за Родину, быть рядом с отцом и братом. Чтобы не рас-

травлять мать, она втайне от нее вместе с подругами подала в военкомат заявление и постепенно напоминало о нем работники военкомата.

Когда пришла Вале повестка, ей было всего семнадцать лет. После короткой подготовки на курсах инструкторов девушке было присвоено военное звание старшего сержанта. А потом — фронт.

Освобожденный от фашистской оккупации, город Харьков встретил молодого санинструктора — суворыми отметинами войны. Уже в первом бою Вале потеряла несколько своих

«Пропал без вести».

В селе и в городе, у станков и механизмов мужчин заменили женщины, мальчишки и девчонки. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» стал законом жизни каждого советского человека.

С первых часов войны вынуждала девушку мечту о неизвестном участии в боях за Родину, быть рядом с отцом и братом. Чтобы не рас-

травлять мать, она втайне от нее вместе с подругами подала в военкомат заявление и постепенно напоминало о нем работники военкомата.

Когда пришла Вале повестка, ей было всего семнадцать лет. После короткой подготовки на курсах инструкторов девушке было присвоено военное звание старшего сержанта. А потом — фронт.

Освобожденный от фашистской оккупации, город Харьков встретил молодого санинструктора — суворыми отметинами

войны. Уже в первом бою Вале потеряла несколько своих

«Пропал без вести».

В селе и в городе, у станков и механизмов мужчин заменили женщины, мальчишки и девчонки. Лозунг «Все для фронта, все для победы!» стал законом жизни каждого советского человека.

С первых часов войны вынуждала девушку мечту о неизвестном участии в боях за Родину, быть рядом с отцом и братом. Чтобы не рас-

## В МУЗЕЕ ВОИНСКОЙ ДОБЛЕСТИ

Анализируя результаты поисковой работы совета музея школы № 36 станции Судженка, все больше убеждаешься в патриотическом вкладе наших земляков в дело Победы над германским фашизмом.

Очень многие наши земляки вернулись с фронтом Великой Отечественной войны, сыграв роль врага. Установлено, что их могилы находятся в десяти областях Российской Федерации, в Белоруссии, Литве, на Украине, а также в Чехословакии, Польше и Германии. Многие из них значатся пропавшими без вести.

Но все вернувшиеся с войны бойцы и командиры дожили до сегодняшнего дня, дня 35-летия Победы. Но и в настущее время на станции Судженка живет более 70 ветеранов войны и труда. Одни из них — Ефрем Андреевич Челдинов, воевавший на 2-ом Белорусском, Центральном фронтах, награжден орденом Красной Звезды, медалью «За штурм Варшавы», польской «За форсирование рек Вислы, Одера и Нейсе». Рады Народовой. В особом лыжном батальоне воевал Иван Петрович Поляков. Трижды ранен. Родина отмечена его подвигом орденом Боеового Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, орденом Славы III степени. Героически сражалась с врагом командир пулеметного взвода Д. А. Некрасов, спуртник Н. Л. Хатов, сапер Я. Д. Мосагин, разведчик-партизан И. П. Лукин, командир минометной роты С. Е. Плотников, водитель А. И. Боровский и многие другие.

Завтра Родина-матерь будет венчать любими своих сыновей и дочерей, совершивших невиданный подвиг — победивших фашизм. Святой этот день — 9 мая. В память народной будет жить века. Даже выстоевшие в страшных кровавых битвах ветераны в этот день не могут сдержать слез. Слово «война» для них — осбое. С ним связано нечто большее, чем грохот артиллерийских орудий, зловещий вой самолетов со свастикой... Все это с годами может стереться в памяти, а вот как забыть младенцев, притихших у постели материныи груди, умерших раньше, чем они успели узнать, что такое жизн?

Как забыть таких, как Таня Савичева? Помните шестнадцати летнюю девочку из дневника? У нее были мама, и бабушка, и сестра, и близкие. Все они умерли от голода на ее глазах. На худенькие плечи десятилетней девочки вновь взвалили такую тяжесть иношу, которую ничем не измеришь! О ней не напишешь и не расскажешь... Просто нет таких слов, которыми можно было бы выразить боль и страдания девочки. Это предать забвению никого не может.

Советский солдат-освободитель, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Кроме четырех орденов отважный воин награжден военными медалями: «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Об окончании войны Ефрем Андреевич узнал в берлинском кабинете.

— У меня крепнет убеждение, которое было и прежде, что наше Верховное командование невероятно прокрутило силу Красной Армии и возможности советских людей, — говорит генерал-фельдмаршал Паульс.

— И мы все же надеялись на победу над Россией?

— Победить Россию невозможно. Это не только мое мнение, — таким был ответ Паульса.

Да, силу и мощь Советской Армии теперь знают во всем мире. Именно это позволило нам встретить тридцать пятую мирную весну. Цветы тем,

С. МОСИН.

(ТАСС).

# ПОЗАБЫТЬ НЕЛЬЗЯ...

## Поклонись солдату войны!

Завтра Родина-матерь будет венчать любими своих сыновей и дочерей, совершивших невиданный подвиг — победивших фашизм. Святой этот день — 9 мая. В память народной будет жить века. Даже выстоевшие в страшных кровавых битвах ветераны в этот день не могут сдержать слез. Слово «война» для них — осбое. С ним связано нечто большее, чем грохот артиллерийских орудий, зловещий вой самолетов со свастикой... Все это с годами может стереться в памяти, а вот как забыть младенцев, притихших у постели материныи груди, умерших раньше, чем они успели узнать, что такое жизн?

Как забыть таких, как Таня Савичева? Помните шестнадцати летнюю девочку из дневника? У нее были мама, и бабушка, и сестра, и близкие. Все они умерли от голода на ее глазах. На худенькие плечи десятилетней девочки взвалили такую тяжесть иношу, которую ничем не измеришь! О ней не напишешь и не расскажешь... Просто нет таких слов, которыми можно было бы выразить боль и страдания девочки. Это предать забвению никого не может.

Советский солдат-освободитель, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Кроме четырех орденов отважный воин награжден военными медалями: «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». Об окончании войны Ефрем Андреевич узнал в берлинском кабинете.

— У меня крепнет убеждение, которое было и прежде, что наше Верховное командование невероятно прокрутило силу Красной Армии и возможности советских людей, — говорит генерал-фельдмаршал Паульс.

— И мы все же надеялись на победу над Россией?

— Победить Россию невозможно. Это не только мое мнение, — таким был ответ Паульса.

Да, силу и мощь Советской Армии теперь знают во всем мире. Именно это позволило нам встретить тридцать пятую мирную весну. Цветы тем,



## ПОСВЯЩАЕТСЯ 35-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В эти дни по всей стране проходит открытие в городах и деревнях памятников, сооруженных в память о подвигах ветеранов. О

некоторых из которых вспоминаем.

В ходе ее во всех комсомольских организациях страны проводятся операции «Долг» и «Древо памяти». Молодежь проводит субботники и воскресники, военно-спортивные соревнования, походы по местам боевой славы. Миллионы юношей и девушек принимают участие в закладке всесоюзного комсомольского парка Победы.

В ходе ее во всех комсомольских организациях страны проводятся операции «Долг» и «Древо памяти». Молодежь проводит субботники и воскресники, военно-спортивные соревнования, походы по местам боевой славы. Миллионы юношей и девушек принимают участие в закладке всесоюзного комсомольского парка Победы.

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

Сталинград, символический памятник которому величественно стоит в Трептов-парке, вырвал из рук фашистской чумы миллионы людей. Он спас мир на земле!

• К 60-летию освобождения Сибири от Колчака

## Никто не забыт, ничто не забыто

### УДОСТОВЕРЕНИЕ

Дано Бобкову Федору Семеновичу в том, что постановлением комиссии на основании постановления СНК РСФСР от 25-III-1930 года № 14 ст. 178 при Анжеро-Судженском горсовете факт участия его в партизанском отряде Лубкова Крылова... установлен.

Председатель ЦИК Союза ССР

М. КАЛИНИН.

Зам. Председателя СНК Союза ССР

В. ШМИДТ.

Секретарь ЦИК Союза ССР

А. ЕНУКИДЕ.

Бережно хранится эта маленькая, с четырьмя пожелтевшими листочками, книжечка—удостоверение красного партизана в музее Улановской средней школы. За каждым его словом — жизнь, полная борьбы за Советскую власть, подвиг каждого дня...

В Сибирь Федор Бобков приехал с родителями из далекой Могилевщины тринадцатилетним подростком, но уже познавшим цену хлеба. Работать ему приходилось много, во всем помогал родителям. После службы в царской армии решил Федор испытать

свое счастье на одной из шахт Михельсона. Да не по душе пришло ему производство. Землепашец смог выдержать разлуку с землей лишь полтора месяца...

За годы, прожитые в Вознесенке, Федор Бобков хорошо узнал лесные тропки, мог, как говорят, с закрытыми глазами в любое место проквести. Это обстоятельство сыграло большую роль в его дальнейшей судьбе, когда над молодой Страной Советов нависла опасность. Участвуя в освобождении Сибири от Колчака, Федор Бобков был партизанским раз-

## ничтожником...

Лютая ненависть к колчаковцам подымала людей на борьбу. Она жила почти в каждом доме, в каждом сердце, от мала до велика. Не минула она и этот дом, на краю села Соболинки, за огородом которого начинался лес. Ненависть эту к белогвардейцам привез хозяин дома Савелий Михайлович Зайцев с первой мировой войны вместе с винтовкой и 250 патронами. Оружие он передал партизанам, а сам остался в селе: нужен был партизан здесь свой человек. Жена Савелия Михайловича, Евгения Кузьминична, которую в селе звали «баба Женя» или «бабушка Зайчиха», пекла для партизан хлеб, стирала белье, ухаживала за ранеными.

В этом доме сходились партизанские тропки. Привели они сюда однажды и Федора Бобкова с товарищами. Но не успели партизаны еще расположиться, а уж белогвардейцы у двора. Как белльмо в глазу, для них был дом Зайцевых.

## Чувствовали, что связаны были его хозяева с партизанами, а доказать нечем было. Вот и кружили вокруг черной стаей.

Уходить было поздно. Скоро погибнуть в доме, кроме подполья, негде было, так что выбирать не приходилось. Заслезли, сидят — не шелохнутся, по комнате колчаковцы расхаживают. А Федора Бобкова, как назло, мучил кашель, часовой и громкий. Вот и пришлось ему картошкой себе рот зажимать, чтобы не выдать себя и товарищей.

И на этот раз ни с чем ушли бандиты, а за ними — благополучно и партизаны.

Нет в живых сейчас участников тех событий. Но дело их живет в детях, внуках. Сын Ф. Бобкова, Александр Федорович, и сейчас живет в Вознесенке. С женой Дарьей Павловной вырастили пятерых детей, уже и внуков имеют. Свято бережется в этом доме память об отце, деде, красном партизане, защищавшем Советскую власть. Р. ВОРОПАЕВА,



**Иркутская область.** На Братской ГЭС работают 18 агрегатов мощностью 225 тысяч киловатт каждый. Ввод их в строй дал толчок развитию производительных сил Приангарья.

На снимке: машинный зал станции.

(Фотохроника ТАСС).

Следующий номер газеты выйдет 13 мая 1980 г.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## Новинки киноэкрана



### ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ

одна из примечательных черт нынешнего мая — празднование 35-летия Великой Победы. Киностудия «Ленфильм» в этом месяце будет представлена двумя работами, посвященными теме Великой Отечественной войны.

Главная мысль фильма «Пани Мария» воплощается в характере главной героини — Марии Зубрицкой, живущей в одном из маленьких западно-белорусских городков. Идет война, а она наживается на торговле самогоном и пирожками собственного изготовления.

Однажды этот маленький городок, стоящий на перепутье дорог войны, стал временным пристанищем советских солдат, идущих на фронт. Здесь и происходит встреча главных героев картины Ивана и Марии, во многом решившая их судьбы.

В главных ролях снялись Георгий Бурков и Светлана Крючкова.

Другая картина этой студии — «Вторая весна» — снята ре-

ка, занимается проблемой сохранения ценных пород диких животных.

На экраны в мае выйдет и психологический детектив «Допрос» киностудии «Азербайджанфильм», фабула которого составляет расследование уголовного дела о крупных хи-



### ДОПРОС

ошибку. Авторы фильма анализируют сложный мир осужденных, характеры, судьбы людей, выступивших в себе силы, мужество порвать с прошлым и стать полноценными гражданами своей страны. Успеху фильма способствует игра таких актеров, как П. Вельяминов, Г. Торунц, Л. Прягунов, В. Носик и др.

Фильмы о семье, о проблемах взаимной ответственности молодых супружеских пар со сохранение и упрочение семьи всегда пользуются большим успехом у наших зрителей. Именно такую кинокартину — «С любими не расставайтесь» — создала студия им. М. Горького. Она адресована молодому, самому активному зрителю: история любви молодой супружеской пары. Пройдя через развод-разлуку, они понимают, что потребность в личной независимости и гордость менее существенны, чем их любовь.

История семьи, оказавшейся на грани распада, рассказывается в ленте «Жена ушла», снятой на «Ленфильме» режиссером Динаром Асановой.

От инженера Клюева ушла жена. Ушла совершенно внезапно, оставив лишь записку, что как только устроится, возьмет сына к себе. Понапачу Клюев решил, что здесь замешан другой мужчина, негодовал и недоумевал. Но размышляя о своей, как он уверенно считал, счастливой семейной жизни, Александр постепенно понял, что в случившемся виноват он сам.

Приключенческая кинокартина «По следу властелина» снята известным режиссером-оператором В. Дербеневым. Действие ее происходит в первую послевоенную зиму в одном из заповедников Уссурийской тайги. Молодой учений-биолог Белов, приехавший работать директором заповедни-

щиях. Картина рассказывает о непримиримой борьбе нашего общества с любителями легкой наживы, расхитителями социалистической собственности.

Из зарубежных фильмов следует назвать новый вариант известного сюжета — приключенческий фильм «Человек в железной маске», снятый английскими кинематографистами. Фильм поставлен по роману А. Дюма и рассказывает о том, как д'Артаньян освобождает из заключения подлинного наследника королевского престола.

Две главные роли — известного и самовлюбленного Людовика XIV и его брата-близнеца Филиппа — «железную маску» играет молодой английский киноактер Ричард Чемберлен.

Обзор подготовил  
В. КУНАВИН.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТНИЦА, 9 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.45 Произведения советских композиторов в исполнении симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 11.15 «Порохом пропахшие страницы». Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.45 «Наш адрес — Советский Союз». Передача из Волгограда. 12.20 «Несокрушимая и легендарная». Многосерийный документальный фильм. Фильм 5-й. «О ракетных войсках стратегического назначения». 13.15 Фильм — детям. «В то далекое лето». Художественный фильм. 14.30 Фантазия на темы революционных песен. 14.40 «Сегодня — праздник Победы». Выступление дважды Героя Советского Союза, Маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна. 14.55 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.10 «Сегодня в мире». 16.25 «Ради жизни на земле». Поэтическая композиция. 16.50 «Солдаты сопротивления». Премьера документального телефильма. 17.20 «Живая память поколений». Художники — Советской Армии. 17.40 «Документальный экран». 18.35 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.20 «Фронтовики». Премьера документального телефильма. 20.20 «Светлой памяти павших в борьбе против фашизма». Минута молчания. 20.40 П. И. Чайковский. Квартет № 1. 21.15 Киноэпопея «Освобождение». «Последний штурм». 22.30 «Время». 23.15 «Встреча через 5 лет». 00.45 Программа документальных фильмов. 01.25 — 01.35 Новости.

### СУББОТА, 10 мая

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «На зарядку

становись!». 11.15 «Будильник». 11.45 «Для вас, родители!». 12.15 Фильм — детям. «Капитан Сорви-голова». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 13.20 Тираж «Спортивный». 13.35 «Капитан Сорви-голова». Художественный фильм. 2-я серия. 14.40 Репортаж со Всесоюзной выставки книжной иллюстрации. 15.10 Автографы Победы. 15.55 «Солисты большого балета». Фильм-концерт. 16.30 Новости. 16.45 «Очевидное — невероятное». 17.40 «Лесня остается с человеком». 18.30 «Золотой волос». Мультфильм. 18.45 Программа телевидения Чехословакии, посвященная 35-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 20.45 Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 21.15 «День Победы». Концерт. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). По окончании (01.00—01.10) — новости.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 мая**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «АБВГДейка». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.45 «Сельский час». 14.45 «Музыкальный киносъёмка». 15.15 Программа короткометражных художественных фильмов. 16.15 «Клуб кинопутешествий». 17.15 «Международная панорама». 18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 19.50 «Позма о рабочем классе». Фильм-концерт. 20.15 К. Симонов, «Так и будет». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат СССР по боксу. Финал. Передача из Ростова-на-Дону. По окончании (00.45—00.55) — новости.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яблонская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
Индекс 51954  
Объем 1 п. д.  
Высокая печать  
Тираж 5289 экз.  
Заказ 1486.